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 VERBALE N. 144 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 09/11/2020 

      

 L’anno duemilaventi, il giorno nove del mese di novembre si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 273/2020 SCIRC1 del 30/10/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in qualità 

di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione, 

coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,38 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, 

Tramuto Francesco, Valenti Antonino e Venturella Tiziana. Il totale dei presenti è pari a otto. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: Valenti, 

Venturella e Randazzo. L’aula approva. 

Presidente (Castiglia): fa riferimento alla situazione delicata che sta vivendo la città, a 

causa dell’emergenza sanitaria, che comporta anche l’impossibilità di incontrare i cittadini con i 

Consigli di strada. Invita i consiglieri a dare comunicazione ai residenti che i tre Consigli di strada 

programmati sono rinviati e fa presente come sia comunque possibile affrontare diverse tematiche 

tramite le riunioni online. 

Alle ore 09,43 partecipa ai lavori il consigliere Imperiale. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.143 del 06/11/2020, che viene letto 

dal Sig. Rocco. 

Durante la lettura del verbale partecipa ai lavori la consigliera Vetrano. 

Terminata la lettura, alle ore 09,56 il verbale n.143 del 06/11/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n. 1 degli atti ispettivi – mozione urgente 

presentata dal consigliere Imperiale, avente ad oggetto: “Eliminazione cestini getta carta in piazza 

San Francesco Saverio”. 

Imperiale: chiede di trattarla successivamente perché sta seguendo un’attività, che gli 

impedisce di illustrare l’atto. 

 Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n. 3 degli atti ispettivi – mozione 

urgente presentata dal consigliere Tramuto, avente ad oggetto: “Intervento Urgente pulizia Caditoie 

Via Filippone”. 

Sig.Rocco: dà lettura della mozione. 

Tramuto: illustra la mozione all’aula, con la quale chiede la pulizia delle caditoie in via 

Filippone, in quanto quando piove si creano degli allagamenti, soprattutto nei magazzini a 

pianterreno e nella struttura nella quale svolge attività ludico-ricreative il Centro Madre Serafina 

Farolfi “Filippone”. Ritiene che vi sia, anche,  un problema nella rete fognaria ed una volta 

effettuata la pulizia delle caditoie, si occuperà di fare verificare ad AMAP se vi sono occlusioni.  

Valenti: è d’accordo con la mozione e si augura che il problema venga risolto, al più presto, 

per evitare i danni che possono causare possibili piogge copiose. 

Randazzo: ritiene urgente l’intervento, visto l’approssimarsi della stagione invernale. 

Alle ore 10,02 la mozione, iscritta al punto n.3 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,03 il consigliere Imperiale lascia i lavori per seguire un intervento, che si sta 

effettuando sul territorio. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n. 4 degli atti ispettivi – mozione urgente 

presentata dal consigliere Tramuto, avente ad oggetto: “Ritiro sfabbricidi Piazza degli Aragonesi”.  

Sig.Rocco: dà lettura della mozione. 

Tramuto: illustra la mozione all’aula con la quale chiede di bonificare Piazza degli 

Aragonesi, un sito che è rimasto escluso dall’operazione dell’8 ottobre u.s. per rimuovere le 

discariche abusive di ingombranti e sfabbricidi.  Ritiene necessario fare un passaggio con Rap per 

completare la pulizia dei siti che non si è riusciti a bonificare con l’intervento dell’8 ottobre. Fa 
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presente come a Piazzetta d’Ossuna i residenti abbiano messo un albero, al posto degli sfabbricidi 

rimossi dall’Amministrazione, segnale che la gente vuole prendersi cura degli spazi pubblici. 

Presidente (Castiglia): sottolinea l’importanza di coinvolgere i cittadini nelle iniziative che 

si portano avanti, in quanto la loro partecipazione e condivisione genera risposte, come quella 

riportata dal consigliere Tramuto. Fa presente come attualmente, a causa delle restrizioni imposte 

dall’emergenza sanitaria non sia possibile organizzare azioni come quella dell’8 ottobre e ricorda 

che, comunque, Rap e Servizio Ambiente devono continuare a lavorare per mantenere la pulizia e il 

decoro della città. Ricorda alla Segreteria amministrativa che la mozione, una volta approvata, 

dovrà essere trasmessa al Servizio Ambiente, che deve chiedere a Rap di valutare il materiale e 

predisporre un preventivo per la sua rimozione. Ritiene che si debba intervenire subito, perché, 

anche la presenza di una quantità minima di rifiuti spinge altri cittadini all’abbandono di altri rifiuti, 

con conseguente creazione di un discarica abusiva. 

Sorci: condivide la mozione presentata dal consigliere Tramuto e ritiene necessario che 

l’Amministrazione faccia la sua parte e garantisca i servizi ai cittadini, avendo contezza delle 

proprie responsabilità soprattutto nel periodo particolare che si sta attraversando, a causa 

dell’emergenza sanitaria, in quanto solo in questo caso si potrà contestare ad altri la responsabilità 

per ciò che non funziona. Si augura che l’intervento venga realizzato al più presto. 

Alle ore 10,13 la mozione, iscritta al punto n.4 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n. 6 degli atti ispettivi – mozione urgente 

presentata dal consigliere Sorci, avente ad oggetto: “Disocclusione tombini in Piazza Bologni”. 

Sig.Rocco: dà lettura della mozione. 

Sorci: illustra la mozione con la quale chiede la disocclusione dei tombini in Piazza Bologni 

per evitare allagamenti, in seguito alle piogge e le lamentele dei cittadini. 

Randazzo: ritiene che sia il momento ideale per intervenire, tenuto conto che il tempo è 

ancora mite. 

Alle ore 10,18 la mozione, iscritta al punto n.6 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,19 il Presidente Castiglia sospende la seduta per dieci minuti. 

Alle ore 10,50 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l’appello. Risultano presenti, 

oltre al Presidente, i consiglieri Randazzo e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a tre. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli tre consiglieri, il Presidente 

Castiglia sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 
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Alle ore 11,50 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente 

solo il Presidente. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Castiglia chiude definitivamente 

i lavori. 

Il Segretario                                                                                     Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                         Massimo Castiglia 
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